

# SZEGEDI

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:  
Egy évre 600 kor. | Negyedévre 150 kor.  
Fél évre 300 „ | Egy hóra 50 „

Megjelenik naponként délután.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Kölcsay-utca 6. • Telefon 13-33.

## Magyar dzsungel.

SZEGED, szeptember 28.

A mai politikai életben bizony nagyon kevés örömről beszélhetünk. Szizifuszi munkát látunk, amely egyre összeomlik; szélesmedrű, nagy tervek, amelyek nem sziklákon zúdnak szét, hanem kavicsokon siklanak ki. Látjuk az ország szekerét, amely nem bír nyilegyenesen haladni a cél felé, mert a közömbösség keréknyomait, az önérdék kágyuit és a rosszindulat pocsolyáit kell untalan kerülgetnie. — Ez a mi korunk nem egyéb, mint a *kicsinyesség apoteozisa*.

Olyan ez a mai helyzetünk, hogy abban csak egy nagy eszme lehet az uralkodó, a döntő és minden lelket betöltő: a *nemzeti újjászületés* eszméje. És olyan ez a mai helyzetünk, hogy abban mindenki a saját kis eszejárásán és a saját kis érdeken keresztül *szüri át* azt az egységes eszmét.

Végignéztük Teleki Pál vergődését egy hosszú esztendőn át. A diplomataizálások, az egyezkedések, a plattformok esztendeje volt az. Haladt az ország ügye, de nem abban az iramban, amely kívánatos lett volna s amelyen ez a finomkezü, okos és céltudatos politikus haladni akart volna. Mint a sakkjáték, olyan volt ennek az esztendőnek a politikája: a lovast, a futót, amely zavart akart okozni, a vezért és a bástyát, mely fenyegetett, sokszor egy piónnal kellett meglátadni, vagy más módon leszerelni.

Nem mondhatjuk erre a munkára azt, hogy celtalan lett volna. Közébe vitte az országot a céljához és szép eredményeket is ért el, különösen a helyzet konszolidálásában. De magyar Isten, mennyi energia forgácsolódott, itt el hiábavalóságokra, mennyi idő veszett itt el diplomataizálásokra, egyezkedésekre, leszerelésekre. Pedig nekünk sem energiánk, sem pedig erőnk nincsen felesleges, elforgácsolható, elpocsékolható.

Mikor Teleki Pál szabadult, (nem nevezhetjük felmentését másképpen, mint ezzel a szóval,) Bethlen István következett. Az ő vállára nehezedett ez a szizifuszi munka. A sziklák helyett a kavicsok, a tengerek és folyamok helyett a kátyúk és pocsolyák óvatosságot keltenek.

Egy nagy csomó jóra való igyekezet a lelkekben, sok belátás és megismerés az adott helyzettel szemben — ebben hiány nincsen. De a kavicsok csak szaporodnak, a kátyúk csak mélyebbek lesznek, a pocsolyákban egyre jobban nő a hinár és az iszap.

És most Bethlen István vállalkozása is olyan nehéz lett, hogy alig-alig halad. Nehéz a helyzet. Az igyekezet, a belátás és a megismerés hiábavaló; a kavicsok, a kátyúk és a pocsolyák uralkodnak a magyar politikai dzsungelben.

## Haladékos szenved megegyezésünk Ausztriával.

BÉCS, szept. 28. (Saj. tud.) A nyugatmagyarországi kérdésben szélcsend állott be. Schober kancellárnak Benes miniszterelnökkel való találkozása az utóbbinak kinevezése folytán elhalasztódik. A legközelebbi találkozón tovább fogják folytatni a tárgyalásokat a felmerült akadályok elhárítása érdekében.

Bukarest és Belgrád vállalkoznak a hóhérmunkára (?)

LONDON, szept. 28. (Saj. tud.) A Nap írja: A Reuter-ügynökség értesítése szerint a szövetséges kormányokhoz megérkezett Bukarest és Belgrád válasza, amelyek szerint ezeknek az államoknak kormánya készségét jelenti ki, hogy *erélyesen*

közreműködnek a trianoni békeszerződés végrehajtása és a nyugatmagyarországi megyék békéjének biztosítására. Londonban ennek a nyilatkozatnak nagy jelentőséget tulajdonítanak, mert a kisántánt, közreműködését fontosnak tartják a Dunamedence békéjének szempontjából.

Átadták az ultimátumot.

LONDON, szept. 28. (Saj. tud.) A Reuter-ügynökség értesítése szerint a szövetségeseknek Magyarországhoz intézett ultimátumát Budapesten átadták. A cseh kormány a szövetségesekkel való őszinte egyetértésben azon fáradozik, hogy a békeszerződés végrehajtását *kiszőkölje*.

## Október 3-ika az ultimátum határideje.

BÉCS, szept. 28. (Saj. tud.) Mint az Abendblatt beavatott helyről értesül, Schober szövetségi kancellár a jövő héten ismét tárgyalni fog Benessel. Benes referálni fog a szövetséges kancellárnak Bánffy Miklós magyar külügyminiszterrel folytatott megbeszéléseiről. Ettől eltekintve, a *nagyántant diplomáciai akciója akadálytalanul tovább folyik*.

A Budapesten tegnap átnyújtott ultimátum határideje október 3-ika.

Az ultimátum első büntető rendszabálya a *vasút-, posta-, táviró- és telefonforgalom elzárása*. A magyar kormány, tekintettel arra, hogy Olaszország és Csehország a közvetítő szerepét vállalják, a *kitűzött határidő meghosszabbítását reméli*.

## Ausztria Németországhoz való csatlakozással fenyegetőzik.

BÉCS, szept. 28. (Saj. tud.) Az Abendblatt írja: Az osztrák kormány most is, mint azelőtt, Magyarországgal szemben a legnagyobb előzenékenység álláspontjára helyezkedik és hajlandó tárgyalásokba bocsátkozni, ha Magyarország *haderegének lefegyverzése tekintetében* a békeszerződés értelmében megfelelő garanciát nyújt.

Sopron sorsát *hajlandó népszavazással eldönteni*, amelynek azonban nem volna szabad magyar közigazgatás mellett meglőrtetni. *Ennél messzebb egyik kormány sem mehet*. Ha azonban a nagy- és a kisántánt között Sopron kérdésében más döntés történne, ezzel a Schober kormány sorsa is véglegesen eldőlné.

Amennyiben az ántánt Ausztriát cserbenhagyná, szilárd elhatározása a kormánynak, hogy lemond és ezzel szabad lenne az ut olyan kormány számára, amely az *egyetlenegy megoldást megtalálhatná*. Ezt az utat a keresztényszocialista körökben is hangoztatják: a németekhez való csatlakozás útját.

Ha az ántánt Sopront *meghagyja Magyarországnak*, akkor ő maga *ütött rést a békeszerződésen és ezzel a csatlakozás utolsó akadályát is elhárítja*.

A Schober-kormány el van határozva, hogy a nagyánitál szemben Nyugatmagyarország kérdésében

más politikát fog követni. Arra vall az a hang is, amelyet Ausztria helyzetéről tegnap közzétett hivatalos nyilatkozatban használnak. Ebben a nyilatkozatban, mint beavatott forrásból közlik, hosszú idő óta most hangoztatják először azt a véleményt, hogy *Ausztriát a békeszerződés által sulyos jogtalanság érte*. Ennek a megváltoztatott hangnak hivatalos helyen nagyjelentőséget tulajdonítanak. Ezek után az osztrák kormány

## Október 5-éig teljesítjük az ultimátum követeléseit.

PRÁGA, szept. 28. (Saj. tud.) Az Est írja: A cseh képviselőház külügyi bizottságának ülésén Benes expozét terjesztett elő és egyben bejelentette, hogy a magyar kormány azt válaszolta, hogy a *szövetségesek ultimátumának követeléseit október 5-éig teljesíteni fogja*.

Benes referált a cseh külügyi bizottságnak.

PRÁGA, szept. 28. (Saj. tud.) Benes miniszterelnök behatóan válaszolt a külügyi bizottságnak tegnapi ülésén a nyugatmagyarországi események folytán keletkezett helyzetet. Nyugatmagyarországban reokkupációra került a sor, noha a szövetségesek megkísérelték, hogy az átadás előtt és a reokkupáció után Ausztria és Nyugatmagyarország között felmerült viszályt békésen elintézzék.

A miniszterelnök felemlíti a szövetségesekhez intézett jegyzékét és kijelenti, hogy a mult szerdán egy

nem hajlandó arra, hogy az ántánt kezében mint akarat nélküli játékszer szerepeljen.

Megértőbb osztrák sajtóhangok.

BÉCS, szept. 28. (Saj. tud.) A Nap írja: A N. W. T. jelenti; Mértékadó ántántkörökben arról értesültek, hogy a nyugatmagyarországi kérdés megoldását időközben felmerülő közvetítő javaslatokat késleltetni fogják. *Ha a közvetítő javaslatok olyan természetűek, hogy az osztrák kormány tárgyalhat róluk, akkor Ausztria nem zárkozik el a beegyezés előtt és a határidő kitoldásáról is szó lehet*. Az ántánt csak akkor foglalkozhat ezzel a kérdéssel, ha mind a két fél megállapodott a megegyezés alapján vonatkozólag. Az a hír, mintha a nyugatmagyarországi kérdés békés elintézése esetén Magyarország tízmilliárd koronáig terjedő pénzügyi kárpótlást ajánlott volna fel Ausztriának, teljesen alaptalan és a kérdésnek más új *tulhaladott stádiumára* vonatkozik.

Németország a csatlakozási mozgalom erősödését várja Ausztriában.

BERLIN, szept. 28. (Saj. tud.) A Nap írja: A birodalmi gyűlés tegnapi ülésével kapcsolatosan több párt értekezletet tartott a koalíció kiszélesítése és megvitatása végett. A demokratapárt ülésén Schiffer igazságügyminiszter kijelentette, hogy a nyugatmagyarországi kérdés kialakulása következtében az osztrák csatlakozási mozgalom erősödése várható. Hangsúlyozta, hogy a német gazdasági tényezőknek fokozottabb érdeklődést kell tanúsítani az osztrákok szükségletei iránt. Kifejezést adott egyben annak az aggodalmának, hogy Ausztriában és Bajorországban birodalomellenes aknamunkák folynak, amelyekről tartani kell, bár Bajorország a birodalomhoz minden kétség nélkül ragaszkodik.

magyar politikus privátim jelent meg nála. Ez a politikus az előző tárgyalásokon is résztvevett és a Nyugatmagyarországról szóló tárgyalások során Benest privátim megkérdezte, hogy a cseh kormány *nem volna-e hajlandó a nyugatmagyarországi helyzet békés megoldásán közreműködni?* Erre Benes azt válaszolta, hogy kötelességének tartja mindenütt közreműködni, ahol békéről van szó. Főleg azért, mert ha Nyugatmagyarország ügyét nem oldják meg békés uton, akkor kényszerrendszabályokra kerül a sor, amelyenél Csehország *közvetlenül érdekelve volna*.



## A mai közgyűlés tárgysorozatából.

SZEGED, szeptember 28.  
(Saját tudósítónktól.)

A ma délutáni szeptemberi közgyűlés ugyancsak sok dolgot fog adni a tanácsnak, a városatyáknak és a közgyűlés minden funkcionáriusának. Csak a hosszú tárgysorozat számszerű adatait figyelembe véve: 116 akta szerepel a tárgysorozaton, melyhez még hozzá kell venni a rendkívüli alapra történt utalványozásokról szóló 88 esetet. Ezekkel külön-külön foglalkoznak és a 204 ügydarab pusztá felolvasása, illetőleg ismertetése már magában véve is kizárja, hogy a közgyűlést ma befejezzék. Egyébként ősz van már, ilyenkor több a türelmük az uraknak, mint a forró nyári hónapok idején és nem egy tárgy fog minden bizonnyal szenvedélyes vitát provokálni.

Igen sok olyan tárgy kerüli ma a közgyűlés elé, ami a gazdasági életet fogja igen élesen foglalkoztatni: ezeket gyűjtőnéven földügyeknek lehetne nevezni. Tényleg sokan és sokféle indoklással kérnek földet a várostól és csak azért nem soroljuk most fel újból ezeket, mert szinte napon a beszámoltunk egyes mozgalmakról és akciókról. Apró-cseprő felebbezési ügy van vagy 30, színházi ügy van kettő is, melyeken hatul leszünk, következnek a városi pénzügyi tárca hatáskörébe vágó akták. Az 1921. évi költségvetés 13.570.000 koronás póthitel engedélyezése, az újszegedi várház javíttatása (240.000 korona) tűzifa vé el, tisztartási védvonal kiépítése, kölcsönök felvétele, különböző hitelnyújtások engedélyezése, néhány tucat nyugdíjazási és felebbezési ügy, melyeknél sohasem lehet tudni, hogy melyiknek akad prókátora.

Polgármesteri előterjesztésben is van 18 darab, melyet dr. Gróf Árpád interpellációja és dr. Tóth Imre, Wimmer Fülöp és dr. Széll Gyula indítványa követ. Ez és a rendkívüli alapra történt utalványozásokról szóló litánia bajosan kerülhet ma tárgyalásra.

Szombaton, október 1-én nyílik meg

**Kenderesi György**

**Városi Gőzfürdő Büffeje!**

Naponta reggel 1/2 órától este 7-ig nyitva. — Meleg és hideg reggelik és uzsonnák, u. m.: fehér kávé, tejszín habbal, tej, tea, tormás v. r. stli, szandvichek, sonkás- és vajszemélyek, teavaj, sonka, felvágottak, sajtok, cukrász. sütemények, gyümölcsök, málnaszörp, sör, bor, cognacok, likőrök stb.

Szolid árak! Figyelmes kiszolgálás!

1028

**Bankópréssel segítene az osztrák tisztviselőkn.**

BÉCS, szept. 28. Az utóbbi napokban minden cáfolat ellenére híre járt annak, hogy Grimm dr. pénzügyminiszter hitelakciójának kudarc miatt már a legközelebb visszavonulni szándékozik. Grimm pénzügyminiszter párisi, londoni és genfi utja ellenére a hitelértésben egy lépéssel sem haladt előre, csupán az ugynevezett ideiglenes előleg érkezett meg Bécsbe 400.000 fontnyi összegben, de ez oly kevés, hogy megérkezését a kormány nem is meri nyilvánosságra hozni.

## Exportállatvásárt Szegednek

— A Huspénztár beadványa a miniszterelnökhöz. —

SZEGED, szeptember 28.  
(Saját tudósítónktól.)

A Szegedi Hus- és Vásárpénztár R.-T. beadvánnyal fordult a miniszterelnökhöz, melyben kérelmet intéz egy olyan vágóállatvásár létesítése iránt, mely vásárra egyrészt a déli államokból származó vágóállatok is felhajthatók és viszont a vásáron megvett vágóállatok ezen vásárról nemcsak a belföldi fogyasztás részére, hanem a külföldre is elszállíthatók lennének.

Megemlíti ez a beadvány, hogy négy telep számára, amely Budapesten, illetve annak közvetlen környékén van, az állatbehozatal már megengedett s ezzel szemben Szeged sokszor benyújtott, ilyen célú kérelme mindezekig teljesítetlen maradt, bár erre a célra egyenesen predesztinálva van már geográfiai helyzeténél, határ város és vasuti gócpont voltánál fogva és mert a legjobb állattenyésztő vidékek kilépési kapuja. Szeged felé gravitál Dél és Délnyugat egész állatforgalma.

A szegedi behozatali joggal felruházott export vágóállatvásár első sorban politikai előnyöket nyújtana, mert kapcsolatot létesítene az elszakadt részek lakosságával, akik kevesebb költséggel és kockázattal vennének-adsnának Szegeden, mint bárhol másutt.

Már a múlt évben szorgalmazta ezt az eszmét a Kereskedelmi és Ipar-kamara, rámutatva arra, hogy a helyes állatforgalmi politika és az állategészségügy követelményei is egy ilyen állatvásár helyét jelölik meg Szegedet, mert mind a két szempont azt kívánja, hogy a behozatal a határokon levő a határokhöz közel eső helyekre korlátozassék, amiből

### Szeged, az egyetemi város.

Iratkoznak a „golyák”. — Kilenc izraelita medikust vettek fel.

SZEGED, szeptember 28.  
(Saját tudósítónktól.)

Az utcák egyhargu unalmát néhány nap óta új, idegen arcok, új, másfajta, még el nem unt ifjú emberek tarkítják. Vidéki város vagyunk és tülön-tül ismerjük egymást, ha máshonnan nem, legalább „látásból”. Csak természetes, hogy feltűnést keltenek ezek az új emberek itt közöttünk, akik különösen a Kársz-utca népes utvonalan igyekeznek céljaik felé. És furcsa, mind egy irányban mennek, a volt királyi itélőtábla épülete felé, ahol most az egyetem központi hivatalai vannak.

Iratkozni mennek az egyetemi polgárok és az újdonsültek, a golyák, ahogy az egyetemek életében őket nevezni szokás. Elvegyültünk mi is e bizakodó, sűrű-forgó, nyüzsgő és folyton növekvő kis csoportokban és meghallgatjuk, hogy mit beszélnek. Közibük vegyül néhány hölgy is, akik egész kollégialis érintkezést tartanak a férfi hallgatókkal. Az újdonsültek szigorúan „kolléga” urazzák egymást. Egy öreg jogász meg is jegyezte nyomban, hogy csak a golyák között szokásos már ez az idült kitétel. A csoportok már a Dugonics-tér előtt állanak. Mi is velük. Az új egyetemi épület kerti kocsibejárójánál egy élelmes cipőpucoló ember nyitott üzletet és bizonyos, hogy az egyetem több ehhez hasonló alkalmi foglalkozást fog teremteni.

A fiuk arca szinte kivétel nélkül idegen nekünk. Néhány héttel ez-

pedig az következik, hogy a déli államokból származó állatbehozatalra Szegednek quasi előjoga van.

A tulságba vitt centralizáció veszedelmeket rejt magában és mint pl. Kőbányának pusztulása esetében, katasztrófára vezethet. Sertéskevítélünk fejlődése és a sertésvész rohamos terjedése szintén a centralizációnak tudható be. Az egyedül egészséges centralizáció is amellett szól, hogy Szeged legyen a behozatali és kiviteli vásár helye.

Erre a célra Szegedet már meglevő intézményei hivatottá teszik. Ezek: a közbüvőhid, mely vasuti kapcsolattal rendelkezik s melynek teljesítőképessége rendkívül nagy és óriási hűtővel rendelkezik; a közbüvőhid forgalma a háboru előtt nagyon tekintélyes statisztikát mutat fel. Szeged szalámi gyárai a vásár anyagának tetemes részét átvehetnék és feldolgozhatnák. Azonkívül rendkívül élénk a város husipara is: sok a nagyvágó és a husexportőr, akik a vásárok sikeres voltát szintén biztosítanak. Maga a város pedig, amelynek fogyasztása nagyon tekintélyes, szintén jól járna a vásárral. Hivatottá teszi Szegedet erre a célra a Hus- és Vásárpénztár R.-T. is, amely e célnak rendelkezésére állana.

A vásár ideiglenes elhelyezése is megoldható, amennyiben a rókusi akoltelep bevonásával megfelelő helyet nyerne az intézmény. Végleges helynek pedig megfelelő munkálatok után a mostani állatvásártér a környékével rendkívül megfelelne.

És ezzel az intézménnyel meg lehetne o'dani a sertésbiztosítást is, amelynek gazdasági előnyei kézenfekvők.

előtt azt hallottuk lépten-nyomon, hogy a szegedi egyetem hallgatósága főként szegedi fiukból fog rekrutálódni. Ezt már ma is megcáfolva látjuk és e mellett szól Menyhárt Gáspár rektor nyilatkozata is, aki az összes karok hallgatóit 1000—1200 főre becsüli. Hol van Szegeden ennyi egyetemi polgár, külföldi tekintettel a numerus clausura? Erről jut eszünkbe az, hogy az első évre 115 medikust vettek fel, akik közül 9 az izraelita.

A központi épület aulájában is igen sokan sűrűnek. Nagy a láрма, még nem fejezték be a berendezési munkákat; kőművesek hurcolkodnak, asztalokat cipelnek és a quaestura ajtaja előtt egy egyetemi alkalmazott kalapálja az újdonsültek indexébe a fényképet. Az aulában kiakasztott nagy fekete táblákon apró cédulák lógnak, valaki lakást keres, egy szegedi néni pedig butorozott szobát kínál, sőt teljes eilátás is kapható ugyanott. Egy másik cédula azt kiabálja, hogy egy teljes bonckészlet eladó, igen kedvezményes áron.

A quaesturában igen nagy a forgalom. Három hivatalnok ül a fakorlátok mögötti széles asztalnál és intézi az egyetemi hallgatók iratát. A már felvett hallgatók iratkoznak itt és töltik ki sárga és piros öles nagyságu származási izeket. Ott szorong közöttük néhány tulbuzgó szülő is, akik nem bízzák az elhatározó lépést a fiukra. A medikusok iratai, aktái és az iratkozashoz szükséges nyomtatványok még nem érkeztek meg. Most csak a jogi, bölcsészeti és a természettudományi tanokra lehet iratkozni.

A hús délelőtti szél bizakodóra

pirosítja a diákok arcát. Akik elvégezték dolgukat a quaesturán, kis kék könyvekből sillabizálják a tanrendet, egy másik letaposott cipőjét pucol-tatja az első számu élelmes embernél a harmadik, szegény, a város polgármesteri hivata ához iparkodik, mert a Menza még nem nyílt meg és gondot okoz neki az élelmezés kérdése. Néhány boldogabb, szerencsésebb csoport a megenyhülő déli verőfényű korzóra iparkodik. A szobrokat nézik, kritizálják és hamarosan megállapodnak abban, hogy szép nők vannak Szegeden és őket érdemesebb „gusztálni”.

Uj lehetőség, élet, hangulat és remény költözött be Szegedre.

## DINÁR

és egyéb idegen pénzek beváltása  
□ legmagasabb napi áron □  
Goitein Ármán bank- és pénzváltó üzlete  
KLAUZÁL-TÉR 7. SZ.  
„HERMES” biztosító társaság  
főigynöksége. 893 KARTÉLLEN KIVÜL.

## TEGNAP

az egységes párt ügyében a pártokban folytatott bizalmas tanácskozások a terv kerestülvétel nagylépésben vitték előre. A kisczagapártban, a keresztény pártban és a diszidensek körében egyaránt ismeretes főbb vonásaiban a forma, amelynek alapján az alakulás létre akar jönni. Mind a három pártban meg van a hajlandóság arra, hogy az egyesülés a szélsőséges elemek kizárásával létrejöjjön. Az új párt nemcsak magának ad programot, hanem a kormányának is programot fog adni. A szóban lévő tárgyalások során megbeszél-lik a párt programját, amelyek közül a következőket emelik ki:

Az egységes párt ragaszkodik ahhoz, hogy a kormányban csak olyan politikusok foglaljanak helyet, akik a párt kötelekébe tartoznak. A párt a keresztény nemzeti és demokratia elv alapján áll. Sürgősen elintézendő kérdéseknek jelentik ki: 1. A népek földhöz való juttatásának reformját és a házhelytörvény haldéktalan végrehajtását. 2. A mezőgazdasági munkások szociális helyzetére vonatkozó törvényhozási intézkedések megvalósítását. 3. A vármegyei és a városi törvényhatóságok reformjának keresztü vitele demokratia szemlemben. 4. Általános közgazdasági reform előkészítése. 5. A választási jog revíziója és a felsőház reformja. 6. A törvényhozásnak két kamarás országgyűlésre való átalakítása. 7. Az egységes párt nem veszi fel a sűrűsben megoldandó feladatok közé azokat a kérdéseket, amelyek a többség keretén belül is kontro-verzek. 8. A királykérdés kikapcsolása. A trónkérdést sem személyes, sem jogi szempontból nem engedti tárgyalni.

Az egységes párt kilátásai igen kedvezőek. A keresztény párt teljes egészében hajlandó bevonulni az új pártba. A kisczagapártból körülbelül 40 képviselő csatlakozásáról szereztek tudomást. Az eddigi tárgyalások során a személyi kérdések még nem kerültek szóba. Az új alakulás címéről is beszélnek már és többen a magyar jogi párt nevet ajánlják.

A pártban érdeklődéssel várják gróf Bethlen István miniszterelnöknek az egységes pártba vonatkozó nyilatkozatát. Ez az új párt a kisczagapártnak nagyváradi Szabó Istvánhoz nuzdó szárnyára is támaszkodni kíván. A pártok körében mozgalom jelei mutatkoznak abban az irányban, hogy a nemzetgyűlést minél előbb hívják össze.

A baranyai választásokon résztvesz a Friedrich-párt és a honvédelmi párt is. A Friedrich-párt a területi integritást és a földbirtokreform igazságos végrehajtását követelve veszi fel a harcot. A honvédelmi párt is több kerületben állít jelöltet. A párt vezérének, Urmánczy Nándornak, a siklósi kerületet ajánlották fel és azt hiszik, hogy Urmánczyt egyhangulag fogják megválasztani.

A honvédelmi párt vasárnap tartja országos ülését a Vigadó nagyertermében. A párt programját Király Aladar Háromszékmege volt főispánja terjeszti elő.

Török jelentések szerint Eski-Sehirmél nagy ütközet volt, amely a törökök javára dőlt el. A kemalisták megszállták a várost.

A Narodni Politika írja: Nem titok, hogy az új cseh miniszterelnök most már komolyan megkísérelti, hogy a kisebbségeknek, különösen a németeknek a köztársasághoz való viszonyát szabályozza.



# HIREK

## Megérkezés.

Vigyázva, mint szinig rakott szelencét,  
Nyitom szívem fölött a zárt kaput,  
Amely magába zárta már Velencét  
És minden titkot már magába tud.

Mert új csodát kínál az őszi sejtés  
S új biztatás a sárguló avar:  
Múló kinok torán fakadt felejtés  
Uj kinokat s új vágyakat takar.

A zárt kaput most a szabádra tárom:  
Ömöljön át a szűz titok-sugár  
A fojtott illatu, sötét szobákon.

Hol minden az örök csodára vár,  
Amely szemét a végtelenre tárja  
S a végtelent is már magába zárja.

Ligethy Béla.

— **Elutazott a nagyváradi határkiigazító-bizottság.** A Szeged adott elsőnek hírt arról, hogy a nagyváradi kilenc tagu határkiigazító-bizottság rövid tartózkodásra Szegedre érkezett. A bizottság ma délután tíz órakor különvonaton Békéscsabára utazott.

— **Száraz képviselőválasztások az ujszegedi háromszögben.** Az ujszegedi háromszög kormánybiztosától nyert értesülésünk szerint az október 30-án megtartandó nemzetgyűlési képviselőválasztások alkalmából a választókerületekben teljes szesztilalom lesz.

— **Hány ember szókozhatik Szegeden.** A rendőrség közigazgatási osztálya összeírta a szegedi szóalkotóhelyek férő-képességét. Ezek szerint a színház 1442, a Korzó Mozi téli helyisége 772, nyári helyisége 1000, Belvárosi Mozi 1137, Széchenyi Mozi 774, Uránia Mozi 430, Dugonics Mozi 945, Apolló Mozi 244 és a TEVEL Mozi 287 embert képes befogadni. Az a kérdés már most, meddig lesz még Szeged város közönsége ama kárhózas, mozirendelőt miatt elzárva a vásznon működő Thália játékat? Mikor szurkolhatják már le az azóta kamatosan kamatozó vigalmi adót?

— **Tisztviselősors a szegedi lakáshivatal jóvoltából** c. cikkünkre vonatkozólag egy nyilatkozatot kaptunk, amelyben mindenekelőtt az nyer megállapítást, hogy a lakbérrendelet 44§ 1. pontja alapján megindított kereset következtében a járásbíró, illetve a törvényszék állapította meg a kérdéses ház „kis családi ház” jellegét. Annak fentartása mellett, hogy ez a körülmény a családi ház minőségén nem változtat, hangsúlyozza a nyilatkozat, hogy nem öt albérlő van a házban, csak kettő. Hangsúlyozza a nyilatkozat, hogy Füvesi ur, akivel a háztulajdonos nem is áll jogviszonyban, egy évig hangoztatta azt, amikor üres lakásokra jelentették be az igényt, hogy a lakásból nem fog ki-menni. Végül utal arra, hogy a Füvesi ur felmerült költségeit, a 8000 koronát nem a ház tulajdonosa okozta az alperesnek, miután az ügyvéd nem kérte költségeinek megállapítását. Megemlíti még a nyilatkozat azt is, hogy a háztulajdonosnak az a fia, aki miatt Füvesi ur anyósát a lakáshivatal kiköltöztette, családos, menekült, kiutasított köztisztviselő, aki hat hónapig vagonban lakott. — **Mi a magunk részéről** ehhez a nyilatkozathoz csak azt fűzzük, hogy kifogásunk a lakáshivatal ellen irányult, amely egy középületben elhelyezhető hivatali előnyben részesített a családos és hajléktalan tisztviselővel szemben.

— **Wolf Jakab és Fia** kenyérgyár és fehéretűtőde Polgár-u. 31. Telefon 12-93. 984

— **Armentano Ede** vivó tanfolyamára beiratkozni lehet Koronau-tca 1. sz. alatt délután 4-5-ig. 1021

## Béremelést kérnek a cipész munkások.

A mesterek teljesíthetőnek tartják a kérelmet. — Békés megoldást akarnak a munkaadók és a munkások is.

SZEGED, szeptember 28.  
(Saját tudósítónktól.)

Mint ismeretes, a budapesti cipész munkások a múlt héten fizetésemelési mozgalmat indítottak. A mozgalomnak az lett az eredménye, hogy a munkaadók kizárták munkásaikat és ennek következtében a budapesti cipésziparban már majdnem egy hete, minden munka szünetel. A budapesti munkásmozgalom úgy látszik országos jellegűvé vált, erre vall ugyanis az a memorandum, melyet a cipész- és csizmadiamunkások és munkásnők szakszervezetének elnöksége Vénig Gyulának, a cipésziparosok elnökének küldött.

A memorandumban a munkások felsorolják mindazokat az okokat, amelyek őket fizetésemelési mozgalomra kényszerítik. A mindvégig békés megegyezést ajánló memorandum végül is tizenöt-husz százalékos fizetésemelést kérnek és azt, hogy kollektív-szerződés legyen az alapja a munkás és munkaadó közötti viszonyoknak. A munkások kérésének letárgyalására hoinap jön

**A stambuli szűz.** Verne regényének a „Nemo kapitány”-nak mai utolsó bemutatása után e hét érdekességének csúcspontját a legfrissebb amerikai szenzáció: *A stambuli szűz* képezi. A fejlődő filmkultúra egyik legkimagaslóbb alkotása ez a mozgófénykép, melyet csütörtöktől kezdve mutat be a Belvárosi Mozi s amely kelet misztikus és pazar ragyogási környezetébe viszi el a film szemlélőit. A film főszerepét *Priscilla Dean* a népszerű amerikai művésznő játssza, azzal a készséggel és fölényes biztonsággal, amit a kivételes tehetségű filmstárnak már korábbi filmjein megcsodálhattunk. Megjelenése fenséges, elragadóan kedves, játéka átérzett. Partnerei egytől-egyik talantumos művészek, a rendezés számos új ötletet hoz és felejtethetetlen élményt nyújt a kép kiállítására, mely az amerikai filmművészetnek egyik méltó reprezentáns alkotása. A kiváló regényt egy kitűnő Zigoto vigjáték fogja bevezetni.

— **Brilláns és arany ékszereket,** ezüst és arany pénzeket a legmagasabb napi árban vesz Mühlhoffer ékszerész, Kárász-u. 2. 487

— **Szükségletlakások a Dermában.** Megírtuk legutóbb, hogy a kereskedelmi miniszter a kilenc derma-baraknak szükségletlakássá való átalakítására 500.000 koronát utalt ki a város részére. A főmérnök szerint a kilenc barakból 36 egyszobás és ugyanannyi kétszobás lakást kell építeni. A kiutalt összeg azonban csak két barak átalakításához lesz elegendő. Ezzel kapcsolatosan említjük meg, hogy a mérnöki hivatalnak, különösen az egyetemi építkezések révén valóban sok a dolga, úgy, hogy a kislakások és a fentemlített építkezések is aktuálisak lesznek több adminisztrációs állás rendszerezését.

— **Tolvaj családeleány.** A rendőrség letartóztatta Kádár Mária rovtottmultu családeleányt, mert gazdájától, Katkics Sándortól több ezer korona értékű fehérneműt ellopot.

— **B. Jakabffy Rózsa** táncintézetében október 1-én új ritmikus torna, szalontánc és shymmi-kurzusok kezdődnek. Iratkozás egész nap Somogyi-utca 22. 1029

— **Villamosági szerelési anyagok** legolcsóbban Deutschnál Mikszáth K.-u. 15. Telefon 871. 097

össze a munkaadók szakosztálya, melynek az ügyben várható határozatáról egy befolyásos cipésziparos a következőket mondta a Szeged munkatársának:

— Szerintem a munkások kérelme méltányos és így legnagyobb részben teljesíthető is, hiszen nem igen akarnak nagyobb fizetést, mint amilyent az olcsósági hullám előtt kaptak. Én a munkások józanhangú memorandumából azt a következtetést vonom le, hogy a szegedi mozgalom nincs összefüggésben a budapestivel és így valószínű, hogy a helyzet nem mérgesedik el úgy, mint Budapesten, ahol, mint ismeretes, a munkaadók kénytelenek voltak a túlságos béremelési követelésekkel előálló munkásokat kizárni. Szegeden erre semmi esetre sem kerülhet sor, de arra sem, hogy a munkások kérésük teljesítése érdekében a sztrájk fegyveréhez legyenek kénytelenek nyulni.

— Ami a kollektív szerződést illeti, nekem ebben is meg van a magam véleménye, de ennek nyilvánosságra hozatalával nem akarok a holnapi gyűlésünk határozatának elébe vágni.

## Belvárosi Mozi

Ma ufoljára:

Az amerikai filmgyártás remeke!  
**Nemo kapitány.**

(20.000 mérföld a tenger színe alatt.)  
Verne híres regénye 7 felvonásban.  
Azonkívül:

**Grogg, a hős.**

Kitűnő burleszk-vigjáték.  
**„Ö”, az udvarias.**  
Amerikai burleszk vigjáték 1 felv.-ban.

Csütörtöktől vasárnapig,  
szept. 29-től okt. 2-ig:

**A stambuli szűz.**

Keleti regény 7 felvonásban.  
Főszereplő: **PRISCILLA DEAN.**  
Azonkívül:

**Egy kitűnő Zigoto vigjáték.**

Előadások vasárnap 3, 5, 7 és 9 óra-  
kor, hétköznap 5, 7 és 9 órakor.

— **A Mindszenti rablók.** Érdekes ügyet tárgyalt ma a törvényszék Fischer-tanácsa. 1920 február 25-ére virradóra három fegyveres, katonaruhás ember az akkor még román megszállás alatt levő Mindszentújvári pusztán betört Téli Antal tanyájára. Az egyik betörő behatolt Téli lakásába és a szobában tartózkodó Télire és feleségére revolvert emelve, pénzt követelt tőlük. A gazda természetesen vonakodott pénzt adni a támadónak, mire egy golyó süvített be az ablakon keresztül és a szobában levő betörő ütlegelni kezdte Téli és feleségét. Erre a megrémült parasztok 1500 koronát adtak át a betörőnek azzal, hogy több pénzüket nincs. A betörő ezzel azonban nem volt megelégedve és tovább ütlegelte a házaspárt, miközben az asszony föléből kitepte a fülbevalót is. Hosszabb ütlegelés után a házaspár előadta a lakásban rejtgetett arany- és ezüstpénzt és 8-9000 korona papírpénzt. Azzal a betörők el is menekültek. A magyar csendőrség a románok kivonulása után az időközben felmerült gyanu alapján letartóztatta Nagy Lajos, R. Molnár Mihály és Blázsik Lajos mindszent-újvári gazdalegényeket. A mai főtárgyalásra megjelent tanúk a fél község, de legtöbb tanu nem ismert rá a kérdéses éjszaka hőseire. A tárgyalás lapzártakor még tart.

Ha gyorsan és szépen akarja harisnyáit fejeltetni, a **Stefánia kötődébe** menjen, hol új harisnyák is jutányosan készülnek. **Batthyányi-u. 2, Kass mögött.**

— **A bodomi földbérek dolgában...** Szerda van, hetipiados nap és Kís Gucci András bá' rőszei kapitány meg is jelent a városháza folyosóján deputációs különítmenyével. Szép türelmesen megvárták míg rájuk került a sor, majd mikor beengedte őket a huszár a polgármesterhez, előállott Kís Gucci és elmondta, hogy:

— Egy kis felvilágosításért gyűrtünk a bodomi földbérek dolgában. Ugy halljuk, hogy aki elsejéig be nem fizet, annak ötszörös bért kell fizetni. Ez borzasztó agyonüti a rőszei népet. — Így beszélt a szónok, a többiek meg hümmögtek hozzá.

A polgármester már ösméri az ilyen ügyeket, nem is hagyta őket a beszéddel sokat kinlódni és igyekezett a bajuk gyorsan segíteni. Egyszerre intézkedett a főügyésznél, hogy november 1-ig ne bántsa őket, ne pereljen, a rőszeieknek pedig azt tanácsolta, hogy folyamodjanak írásban a város tanácsához.

Ebben persze megnyugodtak és békeséggel el is mentek.

— **Jogi szeminárium Szegeden.** Dr. Kállay Zoltán e téren legrégebb és legmegbízhatóbb intézete a kolozsvári egyetemnek Szegedre történő áthelyezésével kapcsolatban a működését Szegeden, Pallavicini-utca 3. sz. a. megkezdte. Az intézet a leg-sikeresebben készít elő az összes jogi vizsgálatra, valamint az egy-séges ügyvédi és bírói vizsgára. Jegyzetbérlet. Rekapituláció. Értekezés egész napon át. 920

— **Törli aranyat,** ezüstöt, pénzeket, legmagasabb áron vesz Tóth órák, Kölcsey-u. 7. 972

## Meghaltak a vásárhelyi rablógyilkos merénylet áldozatai.

H.-M.-VÁSÁRHELY szeptember 26.  
(Saját tudósítónktól.)

A Szeged tegnapi számában rövid hírt adtunk arról a rablógyilkos merényletről, mely az egyik hódmező-vásárhelyi tanyán történt. Hódmező-vásárhelyi tudósítónk ma a következőket jelenti az esetről:

A Görbe-utszéi rablógyilkos merénylet két áldozata, Szöllösi Imre és felesége, a vásárhelyi közkórházban sérüléseik következtében és anélkül, hogy ki lehetett volna őket hallgatni, borzalmas kínok között tegnap délután meghaltak. Ez a körülmény lényegesen módosítja a bűntény minőségét, ugyanis, most már nem rablásról, hanem rablógyilkosságról van szó. Az áldozatok holttestét még tegnap felboncolták és ma délután három órakor fogják eltemetni őket.

A rendőrség nagy eréllyel folytatja a nyomozást, hogy a tetteseket kézrekerítse. Újabb bűnjelre is akadtak. Találtak egy piszkos, zsiros kalapot, melyben pár szál világos hajszál volt. Találtak ezenkívül két férfi felsőkabátot is, amelyek közül az egyik zömök felsőtestre, a másik pedig vékony felsőtestre illik. A kabátok általában olyanok, melyeket ezen a vidéken hordanak s vásárhelyi szabók készítenek.

A gyilkosok személyét illetőleg a rendőrség eddigi nyomozása pozitív eredményre még nem vezetett. Feltevések következtében és más gyanúkok alapján már több letartóztatottak mindegyike tagadásban van. Hír szerint a rendőrség már nyomon van, de a nyomozás további eredményének biztosítása céljából még nem közölhetünk semmilyen olvasóinkkal. A nyomozás további eredményeiről lapunk legközelebbi száma részletes tudósítást hoz.



## Mindent elkövetnek a menekültek érdekében.

— Türelem és kitartás hiányzik. —

SZEGED, szeptember 28.  
(Saját tudósítónktól.)

A menekültek ügye mindennap ott fekszik asztalunkon és különösen most, a hűvösebb idő közeledtével, nem mulasztunk el egy napot sem, hogy ügyünk érdekében szavunkat fel ne emeljük. Egyik nap magukat a menekülteket keressük fel legtöbbször s'ralmas otthonukban, másnap pedig magát a sorsukat intéző hivatalt, hogy tájékozást nyerjünk. Ma is felkerestük a menekültügyi hivatalt, ahol a helyzetet *Höfer* mintájára „változatlanok” jelezték. Éppen olyan kilátástalan a menekülteknek a helyzete, mint hetekkel ezelőtt.

A menekültügyi hivatal mindent elkövet elhelyezésükre és a sikertelenség, bizony sokszor, magukon a menekülteken mulik. Kérdést intéztünk, hogy a menekültek tényleg oly válogatások-e lakásokban és tényleg előfordulnak-e oly esetek, melyek elhelyezésüket és a róluk való gondoskodást lehetetlenné teszik. A választ szerint valóban fordulnak elő ilyen esetek, de egy-két ritkán előforduló és a többitől teljesen kitűző esetet kivéve, igen sokszor méltánylást is érdemlők az előforduló zavarok. Van olyan eset, hogy f. un. k. p. egy tisztviselő-család lakásf, a férj, vagy a családfenntartó pedig Szegeden van hivatalban, vagy pedig a család gyermekei Szegeden járnak iskolába stb. Ilyen családok tényleg válogatnak és Ponciustól-Pilátusig szaladgálnak, hogy Szegeden maradhaszanak, mert a létfenntartásuk Szegedhez köti őket. Végeredményben csak igénybe veszik a kijelölt lakást, vagy pedig kénytelenek továbbra is a vagonban lakni.

Természetesen a renitenskedőkkel és indokolatlanul válogatókkal szemben a menekültügyi hivatal szigorúbb rendszabályokat alkalmaz. Ezeket elsősorban névsorba veszik és jövőben bármilyen kérésük minden más kérést követően nyer csak elintézés. Akiknek Szegeden tartózkodása nem indokolt, azokat továbbítani fogják Szegedről. Az esetleges munkakerülővel szemben pedig megfelelő rendszabályokat alkalmaznak. Akik a felajánlott segítséget nem akarják igénybe venni, azokról minden időre leveszi a hivatal a kezét, mert tekintve, hogy mindenkor a legjobb lehetőséggel igyekeznek a menekülteken segíteni, nincs kilátás arra, hogy a jövőben esetleg még jobb módot találhatnak.

Akció indult meg népkonyha szervezésére és felállítására, de azt már ma leszögezhettük, hogy ez a jótékony intézmény nem lesz a munkakerülők menedékhelye.

Nagyon megnehezíti a menekültügyi hivatal vezetőinek munkáját az, hogy a menekültek, ha nem is teljes alap nélkül, de talán fokozottabb mértékben türelmetlenek és nincs kitartásuk. Lépéseket tesznek, utazgatnak egyik városból a másikba, ide-oda kapkodnak, amivel csak a hivatal munkáját nehezítik meg. Ezen a helyen is nyomatékosan arra hívjuk fel a menekültek figyelmét, hogy minden néven nevezendő változásról értesítsék a menekültügyi hivatalt, amelynek élén csak olyan ember áll, aki nemcsak hivatalból végzi kötelességét, hanem hivatása súlyát teljes mértékben átérzve, minden lehetetlenséget a menekültek érdekében.

## Összehívják a nemzetgyűlést.

Eiküldötték a magyar válaszcímeket.

BUDAPEST, szeptember 28. (Saj. tud.) Az *Est* írja: A nemzetgyűlés második szünete a jelek szerint rövidebb lesz, mint azt a kormány tervezte. Nyugatmagyarország kérdésében olyan kérdések vetődtek felszínre s olyan felfogásbeli ellentétek merültek fel, amelyeket a vezető politikusok csak a parlament színe előtt tartanak elintézhetőnek. Ezek az okok azonban nem voltak teljesen ösmereitlenek akkor sem, amikor a parlament háromnapos ülészakát tartotta. A kereszténypártnak újabb fejlemények jutottak tudomására és most azzal foglalkoznak, hogy a nemzetgyűlést a legrövidebb idő alatt összehívják.

Az *egységes párt* megalakítására irányuló akciók és feltételek változatlanul folyamatban vannak. Tisztában vannak azzal, hogy más oldalról is azt mondják már, hogy kívánatosnak nem tartják, de a királykérdést tisztázni kell. Megállapítható, hogy a szabad király választó kisgazdák szerint is a belső politikában döntő események történnek.

Ami a nyugatmagyarországi kérdést illeti, várja Benes közvetítésének eredményét. Nincs ok arra, hogy vérmes reményeket tápláljunk.

A magyar kormány válaszcímeként elment Párisba, de ezt csak akkor teszik közzé, ha Párisból megérkezik a válasz, amelyet futár fog hozni Budapestre.

## A keresztény egyesülés és az egységes párt.

BUDAPEST, szept. 28. (Saj. tud.) Az *Est* írja: A keresztény nemzeti egyesülés pártjának intéző-bizottsága hétfő délelőtt értekezletet fog tartani, amelyen azokról a diplomáciai tárgyalásokról lesz szó, melyek Ausztria és Csehország között folynak. Ezen az értekezleten megbeszélük az *egységes párt megalakítására* irányuló törekvéseket és meghatározzák a maguk álláspontját, amelynek honorálása nélkül a párt nem vehet részt az akcióban. Végül tárgyalni fogják a *baranyai választásokat* s a drágaság letörésére irányuló akció további részleteit.

## Orosz csapatok Románia ellen és az eszt határon.

STOCKHOLM, szept. 28. (Saj. tud.) Az *Uj Nemzedék* írja: Pétervárról jelentik, hogy Oroszország csapatokat küldött a román és az eszt határra. Szeptember 20-án három hadosztály indult Odesszába, ahonnan hajóval küldik a csapatokat a román határra.

## Lord Fischer rokonszenvező nyilatkozata a népszövetség ülésén.

GENF, szept. 28. (Saj. tud.) A *M. H.* írja: A népszövetség hatos főbizottsága, amely a politikai ügyekkel foglalkozik, tegnap tárgyalta a magyar kormány a népszövetséghez intézett újabb kérelmét. *Fischer* angol miniszter kormánya nevében sajnálattal vette tudomásul, hogy a magyar kormány a népszövetségbe való felvételének elhalasztását kéri. Meg van róla győződve, hogy Magyarország visszalépésének oka a nyugatmagyarországi kérdés, mert Magyarország felvételének, az ő véleménye szerint semmi más akadálya nem lehet. A közgyűlésnek azt a javaslatot fogják előterjeszteni, hogy Magyarország felvételének kérdését a jövő évi közgyűlés napirendjére tűzik ki.

## Fascista tüntetés Modenában.

MILANO, szept. 28. (Saj. tud.) Az *Uj Nemzedék* írja: Modenában tegnap 500 fascista nagyarányú tüntetést rendezett. A rendőrség és a fascisták között összeütközésre került a sor. A rendőrség sortűzet adott le a tüntetőkre és a fascisták közül öten meghaltak, sokan pedig súlyosan megsebesültek.

## A sajtófőnök lovagias ügyei.

BUDAPEST, szept. 28. (Saj. tud.) A *M. H.* írja: *Eckhardt* Tibor sajtófőnöknek *Rakovszky* Istvánnal szemben felmerült lovagias ügyében megállapították a naplóból, hogy *Rakovszky* István kifejezéseiben semmi sértés nincsen s így az ügy békés uton elintézhető. A tárgyalások még nem fejeződtek be. A *Szilágyi-féle* affért még ma tárgyalni fogják.

## SZÍNHÁZ

### HETI MŰSOR:

Szerda: *Papa kedvence*, énekes bohózat. Premier. A) 6.

Csütörtök először: *A nagyságos asszony táncosa*, tréfa. A) 7.

Péntek: *A nagyságos asszony táncosa*, tréfa. B) 7.

Szombat: *Casanova*, operett. B) 8.  
Vasárnap délután: *Luxemburg grófja*, operett.

Vasárnap este: *Casanova*, operett. Bérlet-szünet.

Hétfő: *Casanova*, operett. A) 8.

\* *A papa kedvence*. Két német szinpadai írónak francia környezetbe helyezett komédiája ez a darab, amelyben a szabadszajúságnak jóval nagyobb tere nyílik, mint az egészséges humornak. Helyzetkomikumra épült az egész darab, minden ötlet és szellem nélkül. Magyar fordításban énekes bohózat lett belőle, mert beletűzték egy pár kabarénótát és persze táncot is. Kívánatos, hogy az orfeumnívóju darab ne sokáig ékelteljen a színház játékrendjét és jobb lett volna, ha egyáltalában nem is ékeltelenti. A nótás bohózat *Clocho* szerepében mutatkozott be *Fenyő* Irma, aki széles jó kedvvel játszott, énekelt és fáradhatatlanul táncolt. Mindenért gyakran tapsolták, sőt ujjrattatták is. A nem éppen bohózati tempójú előadásban még *Faludi*, *Liszt*, *Bihari* és *Molnár* vettek részt.

13-33 a SZEGED telefonszáma

**Krizzák István**  
URI CIPÉSZ

Tisza Lajos-körút 46. 1027  
Mérfékosztály.

Állandó cipő nagyraktár.

## Előjegyzéseket

a közelgő ünnepekre mindenféle vágott **kóser baromfla** a legolcsóbb napi áron csütörtökig elfogadok. Az árusítás vasárnap már 6 órakor a piacon és az üzletben kezdődik.  
1022  
**Rosnerné, Horváth Mihály-u. 2.**

Üzemeltetés, kényelmes **bérautók** a **Sas-garageban**

éjjel-nappal kaphatók. Telefon 11-34.

## Tüzifa és kőszén a TÖZEG-SZÉN

helyett a legolcsóbb, leggazdagabb és legjobb tüzelőanyag a m. kir. földművelési minisztérium telepeiről.  
Vezérképviselő: **Bach Jenő és Testvére.**  
Kapható: **Bach Jenő és Testvére** fátelapén. Telefon 168.

## Tőzsde.

SZEGED, szeptember 28.

Szegedi értéktőzsde: Kötés nem jött létre.

Szegedi árutőzsde: Kötés nem jött létre.

Budapesti záróárfolyamok: Lei 560-600, márka 575-587, font —, fr. frank 48.00-49.50, sv. frank —, —, dollár 706-715, Napoleon 2140-2175, lira 27.50-28.50, rubel 28-29 1/2, sokol 7.18-7.27, kor. dinár 11.80-12.10, fr. dinár 0.—0.—, leva —, osztrák 0.32-0.34, L. márka 12 1/2.

## AZ ÖSSZES IDEGEN PÉNZEK

beváltását és beszerzését legelőnyösebben, tőzsdei napi áron eszközli

**KROÓ FERENC** 1004  
**Bank- és Pénzváltó-üzlet**

□ Vaspálya-utca 5, □  
Szeged-állomás mellett.

Telefon 6-89. Pénztári óra egész nap.

ZÜRICH, szeptember 28. (Nyitás.) Berlin 4.70, Newyork 5.79, Milano 23.05, Boka-rest 4.60, Budapest 0.82 Varsó 0.9, Prága 5.95, Bécs 37, osztr. bélyegzett 32, Zágráb 2.60.

**Dinár, Dollár, Lei,**  
mindennemű 877

**PÉNZEK vétele és eladása**

**KAROLYI-UTCAI KROÓ BANK- ÉS VÁLTÓÜZLET**

I. ker. Károlyi-utca 2. és Feketesas-utca 8. sarok, volt Feketesas-kávéházzal szemben.

**PÉNZTÁRI ÓRA EGÉSZ NAP.**

Szerkesztik: Dr. SZILASSY GÁBOR és VERMES ERNŐ  
A szerkesztésért felelős: Dr. SZILASSY GÁBOR.  
Laptulajdonos: „SZEGED” lapkiadóvállalat s. r.

## Hulladék sárgarezet,

vöröszet ismét vásárol minden mennyiségben  
**SZVATON ÉS KUCSES**  
műszaki és elektrotechnikai vállalat 830  
SZEGED, Tisza Lajos-körút, Püspök-téri bazár.

## Asztaltűzhelyek

diszerek, valamint fehér fayencelapokkal kirakottak is készen kaphatók  
**Kónya György**  
épület- és mulakatosnál Felsőváros, Szent László-utca 7. szám. 257 Telefon 308

## Tehén-turó

naponta friss minőségben  
kilója 16.— korona.

## TEA-VAJ

naponta friss köpülés  
kilója 176.— korona

**Központi Tejcsarnok**  
fióktejcsarnokaiban. 1029

## BRILLIÁNSÉRT,

**ARANYÉRT,** 940  
**EZÜSTÉRT,**  
**ÉKSZEREKÉRT,**  
**ARANY- ÉS EZÜST-  
PÉNZEKÉRT**

a legtöbbet fizet  
**DEUTSCH IMRE** Széchenyi-tér 9.  
Korzó-Mozi-ház.